

День советской печати

Пятого мая наша страна отметила День советской печати. Сорок три года назад вышел первый номер массовой политической газеты «Правда». Эта дата вошла в историю нашей партии, в историю советского народа, как день рождения новой печати.

В Советском Союзе печать поистине является «самым сильным оружием, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке». В стране издаются тысячи печатных газет, выходят десятки тысяч много-тиражных и стенных газет.

Созданная вождями Коммунистической партии — Лениным и Сталиным, наша печать неразрывно связана с массами, она — коллективный пропагандист, агитатор и организатор, глашатай дружбы и мира между народами. Пресса страны социализма правдива, она отражает на своих страницах лучшие думы и чаяния советского народа, всю яркую и содержательную жизнь нашей державы, уверенно идущей по пути к коммунизму, борьбу советских людей за мир и дружбу народов.

Как небо от земли, отличается наша печать от буржуазной лживой желтой прессы, закупленной оптом и в розницу капиталистами и работающей на потребу империалистических поджигателей войны.

Коммунистическая партия проявляет неустанную заботу о печати. Из года в год растет количество газет и журналов в нашей стране, еще более улучшается их качество. Наши газеты помогают партии воспитывать многомиллионную армию строителей коммунизма трудолюбивыми, мужественными и стойкими, беззаветно преданными делу партии.

Много стенных газет выходит у нас в университете на факультетах и в общежитиях. На их страницах освещаются вопросы учебной и научной работы, вопросы культуры и быта студенчества. В университетской стенной печати находит свое отображение жизнь пар-

тийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Однако у наших газет есть еще немало недостатков. Организованный редакцией газеты «Сталинец» в конце февраля смотр факультетских стенгазет показал, что еще не все редколлегии правильно понимают свои задачи. Наряду с хорошими газетами, как, например, «Филолог», «Химик», «Геолог», «Историк», у нас есть и такие, которые слабо еще борются за успешную учебу студентов, бледно освещают жизнь своих факультетов. Особенно это относится к таким газетам, как «Географ», «Физик», «Вектор» (механико-математический факультет), «Жизнь» (биолого-почвенный факультет). В этих стенгазетах мало критических статей, редко помещаются острые карикатуры, материал в них разверстывается бессистемно и зачастую носит общий характер.

Недостаточно хорошо работает и редколлегия нашей газеты «Сталинец».

Слаба связь «Сталинца» с факультетскими газетами, еще ни одна из редколлежий стенгазет не является коллективным корреспондентом «Сталинца».

Тематика нашей газеты оставляет желать много лучшего. Такие важные вопросы, как партийная и профсоюзная жизнь, быт студентов, борьба с аморальными поступками, освещаются в ней редко. В этом большая вина партийных, профсоюзных и комсомольских бюро факультетов, члены которых крайне редко пишут в «Сталинец».

Мало помещается в газете фельетонов, сатирических заметок, карикатур.

Редакции «Сталинца» чаще нужно проводить семинары работников стенных газет, конкурсы и смотры стенной печати.

Большим недостатком нашей печати является слабая борьба за действенность публикуемых статей, заметок, писем.

Улучшить руководство стенными газетами, помочь редколлегиям сделать газету действенной, боевой — задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций факультетов.

Благодарность за активную работу в стенных газетах

В связи с празднованием Дня советской печати за активную работу в стенных газетах университета ректор профессор Р. В. Мерцлин объявил благодарность в приказе:

ПО ФИЛОЛОГИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ

И. о. редактора газеты «Филолог» И. А. Винниковой, членам редколлегии: М. Розенбергу, Н. Агринской, Л. Чуйкиной, Л. Калиновской, А. Захарову, Е. Дмитруку.

ПО ИСТОРИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ

Редактору газеты «Историк» М. М. Ябровой, членам редколлегии: Г. Данке, Ю. Кузнецову, С. Кордону, В. Горбатову, В. Герасимову.

ПО ГЕОЛОГИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ

Редактору газеты «Геолог» А. К. Заморенову, члену редколлегии Ю. Кононову.

ПО ХИМИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ

Редактору газеты «Химик» С. Б. Пиркес, членам редколлегии: Л. Перепелкиной, Л. Захарьиной, В. Дюкаревой.

ПО ФИЗИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ

Редактору газеты «Электрон» Ю. Авербуху, членам редколлегии: М. Альтеркоп, А. Лотак.

ПО БИОЛОГО-ПОЧВЕННОМУ ФАКУЛЬТЕТУ

Членам редколлегии газеты «Жизнь» Д. Погосту, А. Андреевой, Г. Кондратьеву.

Редактору стенгазеты «За культурный быт» (общежитие № 3) Н. Мызиновой.



Весело и оживленно прошел у нас весенний праздник — день 1 Мая. Счастливые и радостные шли по залитым солнцем улицам Саратова наши студенты. Рядом, плечом к плечу, встали в многочисленную колонну университета венгры и русские, китайцы и румыны, чехи и поляки. Они были одеты в яркие национальные костюмы. Вот она нерушимая и великая дружба мирных народов!

На снимке: колонна университета на Первомайской демонстрации.

Фото Р. Белая

Великая победа советского народа

Исполняется десять лет с тех пор, как народы Советского Союза победоносно завершили Великую Отечественную войну, одержав всемирно-историческую победу над фашистскими агрессорами. 2 мая 1945 года советские войска водрузили Знамя Победы над Берлином, а 8 мая гитлеровское командование вынуждено было подписать акт о полной и безоговорочной капитуляции.

Великая Отечественная война Советского Союза против фашистской Германии была справедливой, освободительной войной. В борьбе с фашистскими захватчиками народы нашей страны отстаивали честь, свободу и независимость своей социалистической Родины.

Начиная войну против Советского Союза, немецко-фашистская армия представляла собой мощную военную машину, операвшуюся на экономические и людские ресурсы не только своей страны, но и большинства оккупированных гитлеровской Германией европейских государств. Однако никакие вражеские силы не смогли сломить волю, мужество и стойкость великого советского народа.

В дни суровых испытаний Коммунистическая партия во главе с верным учеником и продолжателем дела великого Ленина И. В. Сталиным выступила как вдохновитель и боевой руководитель советского народа и его Вооруженных Сил. В тяжелых условиях военного времени партия сплотила народы нашей страны вокруг Центрального Комитета и Советского правительства. Она неустанно разъясняла советским людям значение и цели войны, вооружила народ четкой программой действий, мобилизовала рабочий класс, колхозное крестьянство, советскую интеллигенцию на самоотверженный труд, вселила в народ непоколебимую уверенность в победе.

Благодаря огромной организаторской и воспитательной работе партии в нашей стране было создано слаженное и быстро растущее военное хозяйство. Наши Вооруженные Силы имели надежный и прочный тыл.

В результате самоотверженного труда рабочего класса Советская Армия уже к началу 1943 года имела танков, самолетов и другого вооружения и боеприпасов больше, чем немецко-фашистская армия. Наше социалистическое сельское хозяйство, преодолевая многочислен-

ные трудности, обеспечило бесперебойное снабжение армии, населения продовольствием, а промышленности — сырьем.

Советские Вооруженные Силы, руководимые Коммунистической партией, своей стойкостью, героизмом и отвагой сорвали коварные планы врага. В многочисленных битвах и сражениях Советская Армия заслужила неувядаемую славу армии-победительницы.

В годы войны личный состав армии и флота проявил в боях беспримерное мужество и высокое воинское мастерство, верность воинскому долгу и беспредельную преданность своей Отчизне. За героизм и подвиги в дни войны миллионы советских людей были награждены орденами и медалями СССР, одиннадцать тысяч воинов были удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

В Великой Отечественной войне советский народ и его Вооруженные Силы с честью выполнили свою великую освободительную миссию. В результате разгрома фашистских агрессоров в ряде стран Европы и Азии трудящиеся свергли реакционные режимы и установили народно-демократический строй и стали на путь строительства социализма.

Одержав всемирно-историческую победу над германским фашизмом, советский народ под мудрым руководством Коммунистической партии твердо и уверенно идет по пути дальнейшего расцвета экономики и культуры, укрепления своего могущества. За истекшие десять лет советский народ добился больших успехов на всех участках коммунистического строительства.

Сейчас наше Советское государство во всех отношениях намного сильнее, чем до войны. Но советским людям не свойственно успокаиваться на достигнутом. Для того, чтобы наша Родина и впредь была могучей и сильной, советский народ всемерно развивает тяжелую индустрию, являющуюся основой основ социалистической экономики, материального благосостояния трудящихся и укрепления обороноспособности страны.

Мощный рост нашей тяжелой промышленности позволил Коммунистической партии и Советскому правительству выработать широкую программу дальнейшего подъема всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Январский Пленум ЦК

КПСС поставил задачу довести ежегодный валовой сбор зерна в стране за пять — шесть лет не менее чем до 10 миллиардов пудов и увеличить за это же время производство основных продуктов животноводства в два — два с лишним раза. Воодушевленные решениями январского Пленума ЦК КПСС, труженики нашей социалистической Родины развертывают все-народную борьбу за дальнейший подъем могущества Советского государства.

Осуществляя мирную внешнюю политику, Советское правительство неустанно укрепляет Вооруженные Силы страны, проявляет о них постоянную заботу.

Советская Армия зорко стоит на страже государственных интересов нашего социалистического государства. Вооруженная современной боевой техникой, она представляет собой грозную силу для врага, способную в любую минуту нанести мощный сокрушительный удар по агрессору, который попытается посягнуть на нашу священную Родину.

Высокая бдительность наших Вооруженных Сил, их постоянная боевая готовность в современных условиях приобретают особое важное значение. Империалистический лагерь, возглавляемый США и Англией, забывая уроки истории, усиленно разжигает атмосферу военной истерии, угрожает народам мира атомной войной. В капиталистических странах, и прежде всего в США, непрерывно продолжается бешеная гонка вооружений и рост вооруженных сил. Американско-английские агрессоры усиленно сколачивают различные военные блоки и группировки, создают вокруг СССР и стран социалистического лагеря многочисленные военные базы, возрождают германский милитаризм, поощряют западногерманских реваншистов.

Советские Вооруженные Силы, созданные и воспитанные Коммунистической партией, не раз громили империалистических захватчиков. Заленные в боях гражданской войны, в грозных битвах и сражениях Великой Отечественной войны, умудренные богатым боевым опытом, вооруженные первоклассной современной боевой техникой, Советская Армия и Военно-Морской Флот сумеют и впредь дать сокрушительный отпор любому агрессору.

Герой Советского Союза полковник В. ЛЕЧЕНКО

Научная конференция у филологов

В прошлом учебном году итоговая научная конференция на филологическом факультете (секция русского языка) фактически не состоялась. В этом году впервые были введены на III курсе обменные полугодовые просеминары по языку и литературе. Результаты не замедлили сказаться: итоговая научная конференция у языковедов прошла даже при большом количестве участников, чем в секции литературы. Доклады подчас обсуждались активнее, чем языковедческие дипломные работы при их защите. Из 11 докладчиков 10 — студенты III курса и лишь один — II курса.

Слабое участие II курса в конференции объясняется тем, что во втором семестре обменные просеминары на этом курсе по совершенно непонятным для студентов причинам были ликвидированы. Из-за этого студенты, интересующиеся научной работой, были лишены возможности ею заниматься. А ведь настоящий научный работник может вырасти лишь при условии, если студент с I—II курсов начнет приобретать навыки научной работы.

Недостатком конференции следует признать также несколько однобокую тематику представленных докладов. Не было ни одного доклада, посвященного проблемам изучения грамматики и лексики современного русского языка, а также диалектологии.

Несмотря на все это, конференция принесла всеобщую пользу. Быть может, многие после нее увидели в языкознании, в изучении русского литературного языка свое настоящее призвание.

Б. ЗИЛЬБЕРТ

